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[3]. Як наслідок, студенти отримують комунікативні знання (тобто теоретичне володіння 

мовними нормами, знання законів і принципів спілкування, базових вимог до об’єкта та 

суб’єкта комунікативного акту), увиразнюють свої комунікативні здібності (вміння 

презентувати себе, налагоджувати комунікацію, керувати або ж маніпулювати процесом 

спілкування, “зчитувати” реакцію співрозмовника) та відпрацьовують комінукативні вміння 

(під ними розуміємо готовність студента реалізовувати професійне спілкування, яке 

передбачає навички саморегуляції, тобто контроль власних емоцій, поведінки під час 

комунікативного акту, бути соціально перцептивним, тобто за певних обставин виконувати 

різні соціальні ролі, налагоджувати контакт зі співрозмовником, уміти слухати тощо) [1]. 

Отже, процес формування комунікативної компетентності у студентів спеціальності 

“Фізична терапія, ерготерапія” повинен здійснюватися комплексно, адже йдеться про 

інтегративну професійну характеристику, що має складну багатокомпонентну організацію. 

Список використаних джерел 
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АКТУАЛЬНІСТЬ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ  

У МЕДИЧНИХ ЗВО 

Соляненко Олена Леонідівна, ст.викладач кафедри іноземних мов, 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

Проблеми сьогодення внесли значні зміни в організацію навчального процесу вищої 

школи. Не винятком стали і медичні ЗВО. Пріоритетною формою організації навчального 

процесу стало дистанційне навчання, яке, в  свою чергу, зумовило потребу опанування 

викладачами та здобувачами освіти інноваційних комп'ютерних технологій. Дистанційна 

форма вимагає від учасників навчального процесу вміння самостійно орієнтуватися у 

сучасному потоці інформації, використовувати різноманітні інтернет сервіси. 

 Впровадження дистанційної форми навчання має низку переваг як для студентів, так і 

для викладачів, а саме: безперервний освітній процес, доступність навчальної інформації, 

зручний індивідуалізований режим засвоєння матеріалу, можливість врахування власних 

здібностей та потреб кожного, вдосконалення професійних компетенцій. Серед недоліків 

можна зазначити недостатній рівень володіння комп'ютерними  технологіями, відсутність 

належного обсягу навчально-методичного матеріалу, низьку мотивацію і самоорганізацію 

студентів, відсутність регулярного живого спілкування. Але, у свою чергу, диджиталізація 

суспільства дає можливість здійснення спілкування між учасниками за допомогою телефону, 

електронної скриньки та месенджерів. 

 Дистанційна форма навчання стала, безумовно, викликом для студентів, адже вимагає 

високої мотивації, дисциплінованості, самоорганізації, зосередженості, наполегливості та 

відповідальності. Активна самостійна пізнавальна діяльність є вимогою онлайн навчання для 

орієнтування в інформаційних потоках, опанування великого обсягу навчального матеріалу,  

корекції власних здобутків. При цьому роль викладача полягає в організації контролю 

отриманих знань, створенні комфортної атмосфери спілкування з метою відчуття студентами  

власної успішності і усвідомлення інтелектуальної спроможності.    

 Ефективність освітнього онлайн процесу ґрунтується на атмосфері доброзичливості та 

підтримки в опануванні нових знань, удосконалені пізнавальної діяльності, набутті належних 

компетенцій. Важливими складовими дистанційних занять  є актуальна інформація, цікава 

подача матеріалу, об'єктивність оцінювання, відсутність перенавантаження, баланс між 
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спілкуванням та навчанням. Саме це є запорукою позитивних результатів діяльності 

студента. 

 Впровадження платформи Teams в навчальний процес Запорізького державного 

медико-фармацевтичного університету забезпечує високий рівень інтерактивності учасників 

освітнього процесу. Програма надає можливість здійснювати колективну і індивідуальну  

діяльність як у реальному часі, так і асинхронно. При проведенні практичних занять в 

синхронному режимі спілкування викладач — студент відбувається онлайн. Сервіс дозволяє 

викладачу створювати команди, призначати завдання, контролювати їх виконання, фіксувати 

результати, оцінювання яких у більшості випадків відбувається автоматично. 

 Вивчення іноземних мов при дистанційній формі навчання також залежить від 

впровадження інформаційно-комунікативних технологій. Слід зазначити, що занурення у 

мовне середовище можна розглядати як один із шляхів оптимізації навчального процесу. 

Завдяки  Інтернет-ресурсам у студентів з'являється можливість доступу до аутентичних 

матеріалів, здобувачі освіти можуть розвивати та вдосконалювати свої навички іншомовного 

спілкування, яке сприяє мовній практиці.  При дистанційному навчанні платформа  Teams  

надає можливість якісно опановувати різні аспекти мовленнєвої діяльності: аудіювання, 

читання, говоріння, письмо. Досвід роботи викладачів кафедри дозволяє стверджувати, що 

сервіс наближає відпрацювання навичок іншомовного спілкування  до аудиторного формату. 

 Отже, реалії сьогодення (тривалий період воєнного стану в країні) не дають  

можливості здійснювати освітній процес у медичних ЗВО  в аудиторному форматі. 

Дистанційна ж форма організації навчання дозволяє втілювати та успішно використовувати 

інноваційні інтерактивні технології, які є актуальними та перспективними для впровадження 

в роботі ЗВО МОЗ України. 

 

СИМУЛЯЦІЙНЕ НАВЧАННЯ З ПРОПЕДЕВТИКИ ПЕДІАТРІЇ  

 Соляник Олександра Вячеславівна, к.мед.н., 

 асистент кафедри пропедевтики дитячих хвороб, 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет  

Медична освіта складається з отримання теоретичних та практичних знань. Навчання 

пропедевтики педіатрії складається не лише з вивчення анатомо-фізіологічних особливостей 

у дітей, а і клінічного дослідження з вивченням методів огляду, пальпації, перкусії та 

аускультації різних систем організму дитини. Навчання практичним навичкам у постілі 

хворого та їх удосконалення, завжди, пов'язане зі складнощами організування в лікувальних 

установах, особливо важко домовитися з батьками хворої дитини, щоб вони дозволили  з 

нею поспілкуватися та оглянути її. 

В Запорізькому державному медико-фармацевтичному університеті під час воєнного 

стану з 2023 року навчання стало проходити в змішаному форматі, тобто частина студентів 

займається оф лайн, а частина онлайн на платфомі Мicrosoft office 365 в програмі Teams. На 

допомогу студентам та викладачам приходить симуляційне навчання, при якому 

використовуються різні муляжи, манекени та тренажери для відпрацювання та 

удосконалення практичних навичок. 

Симуляція – це імітація виконання реального процесу або роботи системи протягом 

певного часу. Використання симуляції як методу для набуття практичних навичок і навчання 

називають симуляційним навчанням [1,с.67;3,с.17] . 

Симуляція в медичній освіті - сучасна технологія навчання та оцінки практичних 

навичок, умінь і знань, заснована на реалістичному моделюванні, імітації клінічної ситуації, 

для цього можуть використовуватися біологічні, механічні, електронні та віртуальні 

(комп'ютерні) моделі. [1,с.67-68]. 

Для навчання та удосконалення практичних навичок створюються симуляційні 

центри, навчальні кабінети з практики, в яких практичні навички можуть бути неодноразово 

повторені, що виробляє впевненість виконання тієї чи іншої дії. Для симуляційного навчання 


